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Актуальность. Возникшая в конце 2019 года вспышка короновирусной инфекции в 
городе Ухань в Китае вызвала общественный резонанс по мере распространения и роста 
смертности среди зараженных людей. Распространение вируса продолжается, в более чем 
100 стран отмечаются случаи заражения, число инфицированных составляет около 120000 и 
постоянно растет, что вызывает панику в социуме, оказывает влияние на экономический и 
политический курс стран и организаций. 

Цель: изучить осведомленность и отношение жителей города Курска к проблеме 
инфекции COVID-19. 

Материалы и методы. В изучении проблемы данной тематики использовался анализ 
документов и литературы, анкетирование и статистическая обработка данных. В 
проведенном сoциологическом иccлeдoвaнии на основе разработанных анкет приняли 
участие 210 респондентов. Опрос проводился среди лиц молодого возраста (18 -44 лет), 
среднего (45-65 лет) и пожилого (старше 65 лет). Статистическая обработка результатов 
исследования проводилась при помощи программ Microsoft Excel и «Статистика».  

Результаты и их обсуждение. Наибольшие опасения заболеть или заразить своих 
близких атипичной пневмонией вызываемой короновирусной инфекцией отмечаются у лиц 
среднего возраста, до 55%, самые низкие результаты в группе от 18 до 44 лет, они составили 
31,2%. При этом в целом только 12% всех опрошенных считают, что вероятность заболеть 
высокая, когда 59,6% уверены что риск заразиться минимален. Также респонденты ответили, 
что данная инфекция опаснее сезонных вспышек вируса гриппа (62,1%). В исследовании 
была выявлена уверенность населения (72,4%)  в способности российских медицинских и 
санитарно-эпидемиологических служб сдержать распространение вирусной пневмонии по 
стране. Было отмечено, что на возможность защититься от инфекции полагают 69% горожан, 
максимальная уверенность отмечалась у людей молодого возраста- 75,9%. В эффективность 
от использования медицинской одноразовой маски верят 60,2% опрошенных, наиболее 
позитивное отношение к их применению наблюдается у категорий лиц среднего (68,6%) и 
пожилого возраста (65,5%), наименьшее доверие фиксируется у более молодых людей 
(46,5%). 

Выводы. У населения города выявлено настороженное отношение к возникновению 
эпидемии вызываемой вирусом COVID-19. Стоит отметить отсутствие явной тенденции к 
росту паники и восприятию ситуации как потенциально угрожающей жизни, особенно у 
относительно молодой части населения. Позитивную оценку органам здравоохранения в 
планировании сдерживания распространения вирусной инфекции дает большинство 
населения города.  

 


